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V 	Megaolimpiada wiedzv 
KONKURS MATEMATVCINY - 2010 

DLA UCZNIOW KLAS 6 - TYCH 

Masz przed sob'l zestaw 20 zadaii.. Na ich rozwi'lzanie masz 45 minut. Czytaj uwaznie 
treSci zadan. Tylko jedna odpowiedz jest prawidlowa. Za kazde prawidlowo rozwiqzane 
zadanie otrzymasz 4 punkty, za zlq odpowiedz tracisz 1 punkt z punktow juz zdobytyeh, a za 
brak odpowiedzi ani nie otrzymujesz punktow, ani ich nie traeisz. Nie uzywaj kalku1atora. 

Prawidlowe odpowiedzi zaznaez krzyzykiem eX) na KARCIE ODPOWIEDZI. 
Odpowiedzi zaznacz d!ugopisem 1ub piorem. Nie uzywaj korektora. 

1. 	 Jeden ze szkolnyeh pilkarzy, Bartek, zlama! nogy i nie trenowal od 12 grudnia 2007 roku 
do 5 kwietnia 2008 roku. TIe dni trwala jego przerwa treningowa? 

A) 114 

B) 115 

C) 116 

D) 117 


2. 	 Wskat dzialanie, ktorego wynik nie jest rowny 2010. 
A) 1+2·(3·4·(5+6)-7)·8+9 

B) 1·3·2·(4·(6·5+7·8)-9) 

C) 1+2+(3+4·(5-6+7·9))·8 


D) (1·2+34)·56-7-8+9 


3. 	 Slawny polski polityk i matematyk Kazimierz Bartel zyl w lataeh 
MDCCCLXXXII - MCMXLI. lyllat: 


A) 91 

B) 59 

C) 41 

D) 47 


4. 	 TIe jest prostokqtow, ktorych dlugosei bok6w Sq liezbami naturalnymi, a ieh pole 

powierzehni jest rowne 60 em"? 


A) 4 
B) 5 

C)6 

D) nieskonezenie wiele 


5. 	 Wymiary boiska pilkarskiego Sq rowne 80 m i 120 m. Pole powierzchni makiety tego 
boiska wykonanej w skali 1 :200 jest rowne: 


A) 0,24 m2 


B) 48 m2 


C) 240 em 2 


D) 4800 em2 
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6. 	 Gepard jest najszybszym zwierzyciem lqdowym i na kr6tkich dystansach moze osiqgnqc 
prydkosc do 120 kmIh . Zakladajqc, ze scigajqc swojq ofiary biegl z tq prydkosciq przez 
24 minuty, oblicz jaki pokonalby dystans. 

A) 48 km 

B) 5 k.rn 

C) 50 km 

D) 24 km 


7. 	 W pewnym r6wnolegloboku kqt rozwarty jest cztery razy wiykszy od kqta ostrego. 
Rozwartosc kqta rozwartego to: 


450
A) 
B) 1350 

C) 1440 

D) 	 n° 

8. 	 Promien pewnego okrygu narysowanego w skali 1:3 rna 1,5 cm dlugosci. Podaj dlugosc 
srednicy tego okrygu narysowanego w skali 2: 1 


A) 9cm 

B) 18 cm 

C) 2 cm 

D) 1 cm 


9. 	 Liczby blizniacze to takie dwie liczby pierwsze, kt6rych r6znica wynosi 2. Kt6ra ze 
wskazanych par, nie jest parq liczb blizniaczych? 


A) 71 i 73 

B) 51 i 53 

C)17i19 

D) 59 i 61 


10. 	 Zbiomik w ksztalcie prostopadloscianu 0 wymiarach 12m x 8,25m x 30dm napelniono w 

~ wodq. lie litr6w wody znalazlo siy w zbiomiku? 
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A) 99000 

B) 2970 

C) 99 

D) 297 


11. Suma dwoch liczb wynosi 400. Znajdz te liczby, wiedzqc, ze suma 25% jednej z nich 
i 20% drugiej jest r6wna 88. 


A) 120 i 280 

B) 160 i 240 

C) 250 i 150 

D) 300 i 100 


12. 	 lie work6w trawy nalezy zakupic, aby obsiac trawq 
przedstawiollq na rysunku dzialky, jezeli jeden worek 
wystarcza na 5 m2? 

A) 250 15m 

B) 50 
C) 75 
D) 10 

10m 
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l3. Suma dwoch kqtow, rozwartego i ostrego, na pewno nie moze bye kqtem: 

A) rozwartym 
B) polpelnym 
C) prostym 
D) wklyslym 

14. 	 Ksiqzka liczy 642 strony. W pierwszym dniu Bartek przeczytal .!. ksiqzki, w drugim 2 
6 5 

tego co zostalo. Do przeczytania zostalo mu jeszcze: 
A) 107 
B) 321 
C) 535 

D) 214 


15. 	 WskaZ zdanie nieprawdziwe: 
A) istnieje prostokqt, ktory ma wiycej niz dwie osie symetrii 
B) kaZdy romb jest rownoleglobokiem 
C) istnieje trapez, ktory ma wiycej niz dwie osie symetrii 
D) przekqtne kaZdego rownolegloboku przecinajq siy w polowie i Sq rowne * 

16. 	 Marian zbudowal szescian uzywajqc jako krawydzi zapalek 0 dlugosci 5 cm. Nastypnie 
rozlozyl go, a z jego wszystkich krawydzi ulozyl kwadrat. Pole tego kwadratu jest 
r6wne: 

A) 225 cm2 


B) 150 cm2 


C) 60 cm2 


D) 25 cm2 


17. 	 Bartek nastawil zegarek (tradycyjny, ze wskazowkami) na dokladny czas we wtorek 12 
stycznia 2010 roku w poludnie. Zegarek ten sp6Znia siy 0 3 minuty na godziny. Po jakim 
czasie wskaZe on ponownie wlasciwq godziny? 

A) po 20 godzinach 

B) nigdy 

C) po 10 dniach 

D) po tygodniu 


18. 	 De cyfr zapisze Bartek wypisujqc wszystkie liczby parzyste wiyksze od 80 a mniejsze od 
120') 


A) 19 

B) 21 

C) 48 

D) 53 


19. 	 Ojciec rna 42 lata, a jego c6rka 10 lat. Za ile lat ojciec bydzie dwa razy starszy od c6rki ') 
A) 22 
B) 32 
C)72 
D) nigdy tak nie bydzie 

20. 	 De razy od godziny 6-tej rano i 15-tej wieczorem wskaz6wki zegara utworzq kqt prosty? 
A) 18 
B) 9 
C) 17 
D) 10 
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B RUDNOPIS 
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